

东曲矿

创新党建工作成效 为安全生产赋能

2月15日,东曲矿召开2022年度党建工作创新项目评审交流会。

此次党建工作创新项目共申报45项,该矿党委本着有亮点、有针对、有实效的原则,切实把立项优、接地气、可推广的党建工作模式、办法、措施等“筛选”出来。前期已组织相关部门召开党建工作创新项目初评会,经过讨论研究,《“党建红”引领“生态绿”》等12项党建工

作创新项目入围评审交流会。

会上,为进一步提高评审的严肃性、公平性,采取现场汇报、逐一点评、集中交流的方式进行。各参评基层党组织负责人从立项原因、主要做法、亮点特色、实际效果等方面进行了深入分析、阐述。相关部门逐一与参评负责人进行了交流、评价并提出改进建议,该矿领导进行了点评。确保了项目汇报

充分,评审严谨集中,交流成效显著。

此次评审交流会,旨在展示基层围绕中心抓党建创新项目,加强成果转化运用的交流和推广。在切实调动基层党组织守正创新提水平、上台阶、创效益的主动性的同时,为促进矿井安全生产、健康发展提供坚强有力的政治保证。

●白雪岩

官地矿

签订安全联保合同书 筑牢安全生产第二道防线

2月15日、16日,官地矿组织一线职工代表及家属签订了《井下职工家属安全联保合同书》,进一步激发家属携手抓安全、保安全的积极性和主动性,筑牢安全生产第二道防线。

在采煤管理部和工程区,来自井下一线的职工代表及家属代表分别在“安全联保合同书”上郑重的写下了自己的名字,共同许下对安全的承诺。

通过签订《井下职工家属安全联保合同书》,使职工和家属们进一步认识到了安全对于家庭的重要性。职工们纷纷表示,为了家庭幸福,为了矿井发展,要时刻铭记责任、规范操作、安全生产。家属们表示:要当好贤内助,照顾好公婆和孩子,让丈夫下班回家都能吃上可口的饭菜,为建设和谐矿山尽矿嫂的微薄之力。

据了解,此次职工家属安全联保合同签订活动面向全矿一线职工,共签订安全联保合同书970份,用亲情的力量筑牢了矿井安全生产的第二道防线,助力矿井安全和谐发展。

●苗变玲 张莉

送“离家”老人回家 温情矿区暖人心

2月16日下午15时30分,马兰矿武装保卫中心接到报警,称马兰矿小车队门口坐着一位80岁左右的老人。

接警后,护卫队员车继坤、陈军、丁晋田立即赶往现场了解情况。经询问,发现老人情绪比较激动,护卫人员一边安抚老人的情绪,一边询问其姓名、住址、家人电话等基本信息。经过大家耐心的劝导,老人的情绪逐渐稳定,护卫人员通过老人提供的信息及时与其亲属取得联系后,将老人护送回家,并叮嘱其亲属要照顾好老人,避免老人单独外出发生意外,亲属对护卫队员的热心帮助表示衷心感谢。

张静霞摄影报道



杜儿坪矿

开展青年志愿者活动

2月16日,杜儿坪矿党委工作部(团委)组织青年志愿者到职工澡堂开展“保护环境、青年先行”青年志愿者活动。

活动中,青年志愿者们分工合作、干劲十足,捡垃圾、擦墙围、清杂物……每一个环节都一丝不苟,现场呈现出一派热火朝天的劳动

场面。经过大家的共同努力,职工澡堂的窗台、墙面、地面变得更加干净整洁。

青年志愿者们表示,今后将继续弘扬“团结、友爱、互助、奉献”的志愿精神,积极参加各项青年志愿者服务活动,尤其是在遇到“急、难、险、重”的工作任务时,更要冲在前、干在先,为企业高质量发展注入青春动能。

●梁成英

镇城底矿

民之所盼 政之所向

党的二十大报告指出要着力解决好人民群众急难愁盼问题,镇城底矿持续推进“我为群众办实事”实践活动,积极用心用力为职工办实事、做好事、解难题,不断提升职工的幸福感和满意度。

“小事”渲染“民生底色”

民有所呼,我有所应。今年该矿党政持续开展“我为群众办实事”活动,矿工会成立“爱心理发屋”,免费解决井下职工理发难的问题,给矿工兄弟们送上一份特殊的关爱。

40平方米左右的小屋,里面座椅、电吹风、剪刀、梳子、镜子、电热水等理发设备一应俱全,人多时,旁边还有饮水机、报刊架,可以边喝水边聊天看报等候。

伴随着唰唰的剪刀声,理发师手中的梳子、剪刀上下飞舞,技术精湛,动作娴熟,经过理发师的精心修剪,职工们一个个精神焕发、神采奕奕,为井下职工解决基本的生活需求。看到修剪后的头发,职工们开心得合不拢嘴。通风科职工吴孔坤说:“爱心理发屋运行开始,我今天是专门来这里体验

的,感觉剪得非常棒,比平时在外面理发店花15块钱剪得好多了,一年下来,还能帮我们省下不少钱。”

不光可以理发,职工也能在这里刮胡子。抽采区职工原亚军说,“脸刮得特别好,很舒服,比我自己刮得好多了,我挺满意的!”

据了解,该矿为1300名井下职工办理了爱心理发卡。凭卡每月可以到爱心理发屋进行一次理发,爱心理发屋运行后,深受职工群众的好评。

让“民生”跟着“民声”走

利民之事,丝发必兴。该矿党政坚持“我为群众办实事”长效化,千方百计为职工办实事、做好事。该矿生活服务公司扎实推进“两堂一舍”星级标准创建,更新完善和提升职工生活设施及档次,针对职工建议最多的菜品问题,积极改进,新增了红烧肉炖土豆、豆芽炒肉、黄瓜炒鸡蛋、红烧肉炒冬瓜4样菜品,丰富职工选择,满足职工口味,着力提升班中餐饭菜质量;职工澡堂水清池净,洗浴池、淋浴区等区域分布合理,井井有条。宽

大的浴池里水温适中,职工在洗浴的同时,放松疲惫的身心,舒缓了紧张的心情,洗浴环境一点也不逊于外面的洗浴中心。洗衣房对职工井下工作服实行了“公管”式服务,给每件工作服进行了编码,使职工与自己的工作服一一对应,每月进行一次清洗。洗衣房新增了两台缝纫机,女职工会仔细检查烘干的衣物,挑出有破损的衣物,手脚麻利,脚下踩踏,双手飞快地转动衣物进行缝补,一套娴熟操作一气呵成,使职工处处能体会到矿党政的关心关爱。

该矿对职工提出的其他诸多小建议,更是立行立改,从不拖延。凭借“事事有回音、件件必落实”高效工作效率,在职工群众中积累了良好口碑,切实把镇矿的贴心服务送到职工心坎上。

该矿始终坚持发展和民生“两手抓”的理念,不断为民生“加码”、为幸福“加速”、为生活“加温”,用心办好每一件“小事”,让职工群众的美好生活愿景逐渐变成幸福实景,用服务的温度助力推动企业发展速度。

●刘文芯

西铭矿

突击查岗 正风肃纪不停步



2月15日,西铭矿机关总支部牵头,相关部门联合组成的纪律督查组采取不打招呼、不事先告知的方式对该矿机关各部门进行突击查岗,狠抓作风建设,促进工作顺利开展。

通过不定期方式开展突击查岗,旨在让大家时刻紧绷作风纪律之弦,为全矿各项工作顺利开展打好基础。

●李淑娟

福利公司

荣获中国残疾人就业创业网络服务平台2022年度残疾人就业示范单位

近日,新产业福利公司荣获中国残疾人就业创业网络服务平台2022年度全国“残疾人就业示范单位”荣誉称号。

近几年来,该公司作为“全国优秀福利企业”“全国福利企业示范单位”“中国百强福利企业”“山西省残疾人就业创业基地”“山西省扶残助残爱心企业”“太原市残疾人就业创业基地”,认真落实残疾人就业创业扶持政策,积极开展各种政策和法律法规宣传教育活动,切实维护残疾人合法权益。

据了解,入选全国“残疾人就业示范单位”的企业可在全国残疾人就业创业网络服务平台获得免费宣传、招聘用工等指导服务,有机会参加直播带岗、网络专场招聘活动,优质企业可以入选中国助残就业联合体首批成员单位。

●袁茂栋 蔡翠 白璐

斜沟煤矿

开展志愿服务活动

2月14日,为更好地发挥党员先锋模范作用,深入开展党员志愿服务活动,推动“我为群众办实事”实践活动,斜沟煤矿根据部分职工反映因使用时间较长,宿舍桌椅和床铺都出现了不同程度的松动问题,存在一定程度的安全隐患,第十四分队志愿小分队收到职工反映后,高度重视,组织维修人员前往红楼职工宿舍,对职工床铺等设施进行检查,将螺丝松动部分进行紧固、桌椅变形部位进行了维修,使设施恢复正常使用,解决了职工的问题,获得职工一致好评。

●丁佳宁